

榜样引领奋进路 思政铸魂育新人

江北区2024年 榜样力量 大思政主题活动

暨新时代好少年发布会举行

10月30日，由重庆市委宣传部、市委文明办、市委教委指导，江北区委宣传部、区教委等部门主办的江北区2024年“榜样力量”大思政主题活动暨新时代好少年发布会在重庆八中宏帆中学校成功举行。市、区相关部门领导，各镇街主要负责人以及先进典型代表、中小学师生代表等近2000人参加。

本次活动共发布15名“新时代好少年”的先进事迹，他们中有荣获第37届全国青少年科技创新大赛一等奖及大赛专项奖4项、第14届重庆市青少年科技创新市长奖的黄煜淇，他曾在2023年重庆市科技活动周现场展示活动中得到“航天英雄”杨利伟的交流指导；有荣获第四届“青春中国”诗词品鉴大赛少儿A组三等奖的王思涵，他创作出的《盗“心”不可有，盗“新”不可为》荣获重庆市“绿书签行动”创意书画与征文活动一等奖……好少年们在传承红色基因、热爱科学、助人为乐等方面表现突出，为全区未成年人树立了榜样。此外，10名“新时代好老师”、3名“新时代好辅导员”、4名“新时代好校长”、5名“新时代好家长”的先进事迹也在活动现场相继发布。

“江北要发展，教育是关键。”江北区委、区政府主要负责同志表示，全区广大青少年要“见贤思齐”，从榜样的敬业奉献、诚实守信、孝老爱亲、助人为乐中，读懂榜样；从热爱生活、渴望知识、追求美好、探索未知中，学习榜样；从拿稳接力棒、跑好接力赛，将社会主义核心价值观作为一种思维和习惯中，成为榜样。

“江北区持续在广大师生和家长群体中积极引导新风尚。”活动相关负责人告诉记者，江北已连续7年多形式、多角度展示了135名“新时代好少年”和33名“新时代好老师、好家长”的先进事迹，营造了全社会关心帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”的良好氛围。

据介绍，江北区近3年累计安排教育经费超62亿元，新建成学校8所，优质学校辐射覆盖近90%，入选“全国义务教育改革实验区”，在全市首创“榜样力量”大思政教育，积极探索“五个一点”特色教育，国家级教学成果奖、市级基础教育精品课数量均居全市第一。

仰望古城门、探寻测候亭、走进331烈士墓地、参观长安汽车全球研发中心、调研老马工作室……来自新村同创小学、重庆八中宏帆中学校、重庆航天职业技术学院的师生们带领现场观众一同走进《“榜样力量”大思政课》，上演了一场充满艺术性的“榜样力量”大思政课。此外，本次活动还邀请到了“时代楷模”“全国道德模范”、江北区“老马工作室”负责人马善祥，“中国好人”李东江、马晓澳、崔建新等先进典型代表走进校园，传递榜样力量。

近年来，江北建立先进典型选树学习宣传机制，打造区级“德耀江北 致敬榜样”道德展馆，常态化开展“感动重庆十大人物”“最美人物”等学习宣传活动80余场次，打造“致敬榜样 德耀江北”“感动江北十大人物”等品牌活动，积极培育推选出全国先进模范40余人、各类市级先进模范260余人、区级先进模范700余人。

“下一步，我们将紧紧围绕区委‘13457’总体发展思路，深耕‘榜样力量’大思政，打造具有江北辨识度、影响力的思政品牌，助力新时代文化强国建设，为奋力建设中国式现代化重庆先行示范区凝聚磅礴精神力量。”区委宣传部相关负责人表示。

文图源自江北区宣传部



近2000人参加本次活动



《“榜样力量”大思政课》展演现场



《“榜样力量”大思政课》互动环节



“新时代好校长”颁奖仪式



在自家屋顶坚持升国旗32年的张廷福老人，将一面崭新的国旗传递给少年们。



“新时代好少年”颁奖仪式现场



活动文艺表演节目现场



江北区2024年“榜样力量”大思政主题活动暨新时代好少年发布会举行